



ТРОИЦКИЙ ЛИСТОК №2



Издается по благословению епископа Городецкого и Ветлужского Августина, при поддержке администрации Шарангского района и коллектива редакции газеты «Знамя победы»

Вступительное слово...

Пожалуй, самым незаметным православным праздником является церковное новолетие, которое в церковном календаре торжественно именуется началом индикта. Готовые праздновать гражданский Новый год и первого и четырнадцатого января, не отказываясь разделять праздничную новогоднюю трапезу с мусульманами, буддистами, конфуцианами и иудеями, мы плохо знаем, когда же начинается наш православный церковный год.

Любой новогодний праздник – довольно условная дата. Астрономы знают, что все точки земной орбиты абсолютно равноправны, и совершенно безразлично, какую из них принять за начало отсчета. Первое сентября Юлианского календаря (14-е по новому стилю) – такая же условная дата. Даже учебный год в Средневековой Руси начинался не с первого сентября, а три месяца спустя – первого декабря на память пророка Наума. И незадачливый школьник, отправляясь к учиившему его за горшок каши дьячуку, представляя его тя-



желую десницу и бормотал рифмованную молитву: "Пророк Наум, настась на ум".

И в Римской империи, и на Руси наступление Нового года праздновалось первого марта. Александрийские учёные обосновали эту традицию тем, что Бог, по их расчетам, завершил творение мира именно первого марта, в пятницу, которая предшествовала дню отдохновения, субботе.

Первое сентября, сменившее привычное первое марта в России в 1363 году, а в Римской империи в царствование Константина Великого в 325 году, – дань гражданской византийской традиции. Начало индикта – это начало финансового года, начало нового периода сбора налогов.

Сам индикт – одна пятнадцатая часть индиктиона, пятнадцатилетнего промежутка времени, который при равноапостольном царе Константине утвердился как компромиссная между годом и веком единица отсчёта исторического времени.

Некоторые историки считают, что счет по индиктионам был введен Константином взамен счета по языческим олимпиадам, которые окончательно были упразднены Феодосием Великим в 394 году. Священное предание сохранило свидетельство о том, что индикт и индиктион был введен в церковный календарь в знак благодарности равноапостольному Императору за прекращение гонений и провозглашение веротерпимости.

С понятием индикта и простого индиктиона связано еще одно понятие – Великого Индиктиона или, как его называли на Руси, Миротворного Круга.

Великий Индиктион, в отличии от простого, не является хозяйственной величиной. Этот огромный промежуток времени с 532 года определяет пасхальный цикл, а вместе с ним и весь церковный календарь. Создание Великого Индиктиона отцами Первого Вселенского собора было, по сути дела, воцерковлением известного с языческих времен Юлианского календаря.

Вот, дорогие мои, это краткая история нашего еремиисчисления.

Я всех вас поздравляю с церковным Новолетием, учеников – с новым учебным годом! И желаю всем нам новых успехов и в учебе, и в экономическом развитии нашего района в целом, и отдельно каждой семьи.

Божие благословение да пребывает на всех вас!

Искренне ваш, священник Андрей КОЧЕТОВ

Где искать счастье?

Каждое поколение живет в свою эпоху, которой современники или потомки дают название. Мы живем в эпоху потребления, когда стремление к комфорту, желание обладать все большими материальными благами, стремление вкусить от всех удовольствий стало доминирующим в человеческой личности.

Наши современники постоянно стремятся облегчить свою жизнь, заполнить каждый ее миг новыми эмоциями и ощущениями. Или напротив, так погружаются в работу, что больше ни на что не остается времени и сил. Желание карьерного роста, положения, власти или просто значительной суммы зарплаты затмевает все остальное. В этом случае человек становится очень ценным работником, но часто перестает быть личностью, превращаясь в робота. А роботу, как известно, семья и духовная жизнь не нужны. Таких сейчас меньшинство, но это тоже явление современности.

Однако, несмотря на безумный поиск телесного комфорта и удовольствий первых, несмотря на фанатичную целеустремленность вторых, люди не становятся счастливее. Потому что наше счастье не зависит от стиральных машин и утюгов, от автомобилей и красивой одежды, от положения в обществе или счета в банке. Человек, как и тысячи лет назад, страдает от неразделенной любви, одиночества или непонимания, от болезней или скорбей близких, от несправедливости и лжи. От всего этого человека не получается спрятаться за стену комфорта, удовольствия и трудоголизма. Напротив, мы

стали еще беззащитнее и ранимее перед этими вызовами. Никогда еще человеку не жилось так тяжело, как сейчас, ибо он или изнемогает в борьбе с искушениями современности, или теряет себя, умретвляет свою душу, теряет способность к искренней радости. Люди мечтали, что, создав бытовой рай для тела, реализуя свое «эго», они будут счастливы, но оказалось, что потраченные усилия на протяжении веков были напрасны. Человек не стал счастливее.

Сомневаетесь? Тогда давайте вспомним, какими подвижниками, какими гигантами духа казались монахи современникам еще сто лет назад, жизнь их представлялась непрестанным тяжелым подвигом.

А сегодня жизнь монахов многим кажется гораздо более легкой, чем жизнь в миру. И это не монахи так обмельчали в своих подвигах, это мы, живущие в миру, превратили свою жизнь в сказку. В сказках же, как известно, чем дальше, тем страшнее. Вот и наша жизнь чем дальше, тем страшнее, тем меньше радости и света в ней.

Человек все больше изменяет окружающий мир, взаимоотноше-

ния людей, жизненные ориентиры в угоду своим страстям и порокам. Природа же отвечает нам небывающими аномалиями; взаимоотношения между людьми становятся все более лицемерными, теряя простоту и искренность, страсти и пороки порождают все новые болезни тела, делают нас мелочными и суетливыми.



Но еще сто лет назад, по крайней мере в России, все было по-другому. Люди жили не так, как хотели, а как установил Бог. Его заповеди воспринимались как непреложный закон, действующий в этом мире вне зависимости от нашего согласия или противления. Бог воспринимался Отцом, который, заботясь о каждом своем

чаде в одинаковой степени, желая счастья каждому, установил духовные и нравственные законы жизни человека в земном и духовном мире. Да, эти заповеди в какой-то степени ограничивают нашу свободу действия, но ровно настолько, чтобы мы никому не причинили вреда или не разрушили чужого счастья, не стали соблазном для нашего ближнего, чем бы лишили его возможности спасения. Осознавая это, наши предки, как завещание, оставили нам поговорку, что «на чужом несчастье своего счастья не построишь». Поэтому и необходимо человеку жить не так, как хочется, а так, как Бог велит!

Тем более, что пример подобного смириения перед законом Божиим нам являет Сам Христос. Он, как Сын Божий, мог не исполнять установленное для людей, но Евангелие нам открывает, что начиная с младенческого возраста, с установленного в богоизбранном народе обрезания для всех лиц мужского пола, Иисус исполнял весь закон и установления. И сегодня Богомладенец преподносит нам урок смириения перед волей Бога, но усвоим ли мы его, примем к собственной жизни? Это каждый из нас будет решать сам...

**Протоиерей Алексей ЧЕРВЯКОВ
(Городец-2013 год).**

РАСПИСАНИЕ

**богослужений в храме
в честь
Святой Троицы
п. Шаранга**

**7 сентября, суббота
16.00 – Всенощное Бдение.**

**8 сентября, воскресенье
Сретение Владимирской иконы
Пресвятой Богородицы.
Собор Нижегородских Святых.
8.00 – Часы - исповедь.
Божественная литургия. Молебен.**

**10 сентября, вторник
9.00 – Акафист перед мощами
Преподобному Иову Почаевскому.**

**11 сентября, среда
Усекновение главы Пророка,
Предтечи и Крестителя Господня
Иоанна.
8.00 – Утреня. Часы - исповедь.
Божественная литургия. Молебен.**

**12 сентября, четверг
Память благоверного великого
князя Александра Невского
8.00 – Утреня. Часы - исповедь.
Божественная литургия. Молебен.**

**13 сентября, пятница
9.00 – Акафист Божией Матери
перед иконой «Неупиваемая Чаша»**

**14 сентября, суббота
16.00 – Всенощное бдение.**

**15 сентября, воскресенье
Преподобных Антония и Феодосия
Печерских
8.00 – Часы-исповедь.
Божественная литургия. Молебен.**

**17 сентября, вторник
9.00 – Акафист Божией Матери
перед иконой «Неопалимая Купина»**

**20 сентября, пятница
16.00 – Всенощное бдение.**

**21 сентября, суббота
Рождество Пресвятой
Владычицы нашей Богородицы
и Приснодевы Марии.
8.00 – Часы-исповедь.
Божественная литургия. Молебен.
16.00 Всенощное бдение.**

**22 сентября, воскресенье
Святителя Феодосия Черниговского.
8.00 – Часы - исповедь.
Божественная литургия. Молебен.**

**26 сентября, четверг
16.00 Всенощное бдение.
Вынос Креста.**

**27 сентября, пятница
Воззвание Чесного и
Животворящего Креста
Господня.
День постный.**

**28 сентября, суббота
16.00 – всенощное бдение.**

**29 сентября, воскресенье
Неделя по Воззванию Креста
8.00 – Часы - исповедь.
Божественная литургия.
Молебен.**